
	  De jaarlijkse 	   	  
belastingaangifte: 	    	
	 een kwelling of 
	 een zegen…? 

De periode van het doen van aangifte inkomstenbelasting 
van 2014 is weer aangebroken. Of u deze nu zelf invult of 
laat invullen, ieder jaar verandert er wel iets. Nieuw dit jaar 
is dat u pas vanaf 1 maart de aangifte kunt indienen, omdat 
dan ook pas de vooraf ingevulde gegevens te downloaden 
zijn. De belastingdienst wil de belastingplichtigen hiermee 
stimuleren van deze zogeheten ‘vooraf ingevulde aangifte 
(VIA)’ gebruik te maken. Dat is overigens geen overbodige 
luxe. Alle gegevens die bij de belastingdienst bekend zijn 
(en dat zijn er een heleboel!), zijn al voor u ingevuld. U hoeft 
het alleen nog maar te controleren. Het scheelt u een hoop 
zoek- en puzzelwerk. Uiteraard kunt u nog aanvullen wat 
u wilt, bijvoorbeeld de aftrek van zorgkosten of betaalde 
alimentatie. Hebt u nog niet eerder gebruik gemaakt van de 
VIA, dan adviseren wij u zeker om dit een keer te doen. De 
inlevertermijn voor de aangifte wordt in verband hiermee 
overigens verlengd van 1 april naar 1 mei. Maar let wel 
op! Wie niet vóór 1 april zijn aangifte indient, heeft geen 
garantie dat hij vóór 1 juli zijn geld terugkrijgt. 

Kreeg u voorgaand jaar niets terug en hoefde u niets te 
betalen? Dan krijgt u een brief waarin staat dat u geen 
aangifte hoeft te doen. Laat u hier echter niet door 
misleiden. Door het toerekenen van aftrekposten tussen 
partners onderling, kan het zijn dat u vorig jaar op nihil 
te betalen uitkwam. Dat wil niet zeggen dat het niet zinvol 
is om het dit jaar anders te doen. Geen aangifte indienen 
betekent immers ook: geen teruggaaf ontvangen!

Nieuw in de aangifte 2014 is dat de hypotheekrenteaftrek 
wordt afgetopt. Dit houdt in dat het 

belastingbedrag wordt verhoogd met 0,5% 
van de aftrekbare kosten eigen woning, 

voor zover deze in de vierde tariefschijf 
(vanaf € 56.532) vallen. Zo hebt u 
nog maar een belastingvoordeel van 
maximaal 51,5% in plaats van 52%. 
De komende 28 jaar wordt de aftrek 

telkens met 0,5% verminderd, 
waardoor de aftrekpost van de 

eigen woning uiteindelijk, in 
2042, tegen maximaal 38% 

verrekend wordt. 

Tot slot nog dit: ondanks alle 
pogingen van de overheid 
om de belastingwetgeving 
eenvoudiger te maken, 

blijft het een complexe 
materie. Twijfelt u eraan 
of u niet teveel belasting 
betaalt, raadpleeg een 
adviseur!
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